

# ВАША НАДУТ ЧІУ



## ГОЛОС ВРЕМЕНИ

№ 13 (9325) 26 марта 2021 года. Основана в 1948 году. Выходит по пятницам. Цена 5 руб.

### Поздравление

Уважаемые работники культуры, деятели искусства и ветераны отрасли! Примите искренние поздравления с профессиональным праздником! Каждый день вы дарите нам свой талант, энергию и душевную теплоту. Радуют достижения, которых ежегодно добиваются наши творческие коллективы на конкурсах и фестивалях разного уровня. Многие мероприятия, проводимые в районе, стали традиционными и пользуются большой популярностью среди жителей села. В этот праздничный день желаем вам вдохновения, новых профессиональных побед и творческого долголетия!

Глава МО «Новолакский район»  
Депутат НС РД

М.Ш. Айдиев  
А.А. Амирханов



### Праздничный телемост «Новолакский район Республики Дагестан- Сакский район Республики Крым» соединил районы - побратимы

В Доме культуры села Новолакское Новолакского района организован праздничный телемост с Сакским районом Республики Крым в рамках фестиваля «Крымская весна». Напомним, в 2014 году Крым воссоединился с Россией, сделав осознанный выбор в пользу своего развития и будущего.

Спустя год, 31 июля 2015 года, между Новолакским районом Республики Дагестан и Сакским районом

Республики Крым подписано соглашение о дружбе и сотрудничестве. С тех пор районы стали побратимами, активно участвуют и организуют совместные мероприятия.

К сожалению, из-за пандемии коронавируса и ограничений, провести мероприятия вживую не удалось. Но, по инициативе главы МО «Новолакский район» Магомед-Гаджи Айдиева проведено онлайн-мероприятие, где побратимы смогли поговорить, по-

здравить друг друга с 7-летием воссоединения Крыма с Россией и показать небольшой концерт.

В своем приветственном слове Магомед-Гаджи Айдиев выразил уверенность в продолжении сотрудничества. В прямом эфире был дан старт праздничной концертной программы в фойе Дома культуры. Культработники показали яркие, красочные номера, спели песни, показали танцы. Ученик Новокулинской школы Султанов Батырхан

прочитал стихотворение «Крым».

В свою очередь, делегация администрации Сакского района во главе с Михаилом Слободяником, выразила слова искренней благодарности новолакам за теплые поздравления, отметив в выступлении, что в тот судьбоносный 2014 год крымчане ощущали поддержку неравнодушных россиян с желанием помочь, отстаивать свои права.

*(Продолжение на стр-2)*



## Праздничный телемост «Новолакский район Республики Дагестан- Сакский район Республики Крым» соединил районы - побратимы



«Нам очень приятно видеть, что вы собрались в зале, чтобы показать нам свою поддержку и сказать слова поздравлений!», - отметило руководство Сакского района.

Управление культуры Сакского района также подготовило встречные художественные номера, исполнили песни и показали танцы.

В заключение, участники праздничного телемоста поделились происходящими положительными изменениями в районах, о строящихся детсадах, школах, дорогах, говорили о планах строительства соцобъектов.



## Состоялось заседание АТК

Идиана Курбанова

19 марта, под председательством главы МО «Новолакский район» Магомед-Гаджи Айдиева состоялось заседание антитеррористической комиссии, в ходе которой подведены итоги за 2020 год и обсужден План работы АТК на 2021 год. В нем приняли участие: заместитель главы администрации по общественной безопасности, члены АТК в МО, представители правоохранительных органов.

Об итогах деятельности Антитеррористической комиссии за 2020 год и задачах на 2021 год, выступил заместитель главы администрации по общественной безопасности

ры могли бы способствовать возникновению проявлений экстремизма и протестных настроений, находятся под постоянным контролем руководства района, глав администраций



– секретарь Комиссии Гайрбек Мусаев. На заседании АТК подведены итоги работы ушедшего года и определены задачи на 2021 год. Как он отметил, вопросы общественно-политического, социально-экономического, межнационального и религиозного характера, кото-

сельских поселений и правоохранительных органов.

Об организации взаимодействия правоохранительных органов и органов местного самоуправления по недопущению вовлечения в террористическую деятельность детей, возвращенных из зон боевых дей-

ствий на территории Ближнего Востока выступили: глава МО «с.Новолакское» Сулейман Рамазанов и начальник отдела по обеспечению деятельности АТК в МО «Новолакский район» Патимат Шахмилова.

Подводя итоги заседания, глава района признал работу Антитеррористической комиссии за 2020 год удовлетворительной.

«Вопросы общественной безопасности – важная составляющая в системе обеспечения стабильного социального климата на территории района. Эти вопросы стоят на особом контроле у руководства республики. Работа по противодействию и профилактике экстремистской и террористической деятельности должна продолжаться и совершенствоваться. Мы должны сохранить бдительность при любом стечении обстоятельств», – отметил глава МО.

В завершение, Магомед – Гаджи Айдиев поблагодарил представителей правоохранительных органов – членов Антитеррористической комиссии за плодотворное взаимодействие в вопросах профилактики экстремистских проявлений и обеспечения общественной безопасности на территории района.

## Оргкомитет по организации праздничного телемоста в рамках «Крымской весны»

Идиана Курбанова

В Доме культуры села Новолакское под председательством главы МО «Новолакский район» Магомед-Гаджи Айдиева состоялся оргкомитет по вопросу организации праздничного телемоста, в рамках празднования «Крымской весны», приуроченной ко дню воссоединения Крыма с Россией, с Сакским районом Республики Крым.

Напомним, что в 2015 году подписано соглашение о побратимских связях между Сакским районом Республики Крым и Новолакским районом Республики Дагестан. С тех пор районы крепко дружат, участвуют и организуют совместные мероприятия.

К сожалению, из-за пандемии коронавируса, в 2020 году не удалось провести мероприятия. На этот раз, по инициативе главы Новолакского района, организуется телемост, в рамках которого пройдет онлайн-фестиваль песен и танцев.

В ходе заседания члены оргкомитета обсудили ход запланированного мероприятия, организационные и технические вопросы, вопросы безопасности и информационной поддержки в СМИ.

Фестиваль призван продемонстрировать социально-гуманитарное значение воссоединения района Крыма и Новолакского района РД,



как районов, являющихся побратимами, имеющих общую историю и потенциал для экономического, социального и культурного развития.

Подводя итоги оргкомитета, глава района обратил внимание ответственных на необходимость проведения запланированного мероприятия на высоком организационном уровне, дал ряд поручений, определил исполнителей и сроки.

В заседании приняли участие: начальник Информа-

ционного отдела райадминистрации Марат Ханов, заместитель ИТ-отдела райадминистрации Марияна Шавлукова, директор Дома культуры с.Новолакское Башарат Мугадова, заместитель начальника Управления культуры, молодежной политики, спорта и туризма МО Заур Магомедов, заместитель начальника Управления образования МО «Новолакский район» Расул Атлангериев, заместитель главного редактора районной газеты «Голос времени» Идиана Курбанова.

## Открытие нового здания районного суда

19 марта 2021 года в селе Новолакское Новолакского района состоялось торжественное открытие нового здания райсуда.

В мероприятии приняли участие председатель Верховного Суда Республики Дагестан Суворов С.А., начальник Управления Судебного департамента в Республике Дагестан Омаров М.Д., глава Новолакского района Айдиев М-Г.Ш., глава с.Новолакское Рамазанов С.З., представители правоохранительных органов, федеральные и мировые судьи, работники аппарата суда.

С поздравлениями и пожеланиями плодотворной работы в новом здании выступил председатель Верховного Суда Республики Дагестан Суворов С.А. и начальник Управления Судебного департамента в Республике Дагестан Омаров М.Д.

В результате проведенного капитального ремонта



За плодотворное сотрудничество и личный вклад в деле организационного обеспечения деятельности Новолакского районного суда Омаров М.Д. вручил почетную грамоту Управления главе МО «Новолакский район» Айдиеву Магомеду-Гаджи Шихамировичу и объявил благодарность главе села Новолакское Рамазанову Сулейману Зурпукаловичу. Напомним, ранее Новолакский райсуд размещался в здании площадью 184,6 квадратных метров.

Новое здание суда расположено в двухэтажном здании, общей площадью 705,7 кв.м., с земельным участком, площадью 1221 кв.м. Здание построено с учетом актуальных требований, применяемых при проектировании и строительстве зданий судов общей юрисдикции. В процессе проведения капитального ремонта в здании суда практически выполнены работы по полной реконструкции и перепланировке помещений, реконструкции лестничных маршей, замене конструкции кровли с утеплением чердачного перекрытия, облицовке с утеплением на-

та оборудованы отдельные благоустроенные кабинеты и приемные судьям и работникам аппарата суда, 2 зала судебных заседаний с созданием соответствующих условий для рассмотрения дел с участием присяжных заседателей, канцелярия, приемная суда, помещения для подсудимых и конвоя, приставов по ОУПДС, прокурора и адвоката, архивные и серверные помещения. Выполнены работы по технической укреплённости и оснащённости зданий: оборудована площадка посадки-высадки подсудимых, монтаж противотаранного устройства для принудительной остановки автотранспортных средств при въезде на территорию, систем наружного и внутреннего видеонаблюдения, пожарно-охранной и тревожной сигнализации, автоматического пожаротушения в архивном и серверном помещениях, телефонизации, здание суда подключено к ведомственной сети ГАС "Правосудие".

Поздравляем сотрудников Новолакского районного суда Республики Дагестан с новосельем и желаем успехов в работе.



25 марта - День работника культуры

## Поздравление

Дорогие работники культуры!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Желаю вам быть творчески активными в своей сфере! Пусть ваша фантазия будет безграничной, а результат положительным! Сохранять непреходящие ценности, закрепленные в народных традициях, способствовать развитию культурного и духовного потенциала нашего района - вот та благородная миссия, которую выполняем мы все.

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Пусть труд работников культуры никогда не останется незамеченным и позволит сохранить культурное наследие для будущих потомков!

Доброго Вам здоровья и больших достижений!

С уважением, начальник Управления культуры, молодежной политики, спорта и туризма,  
Габипат Буттаева



## Хранители культурного наследия

Умугали Яхьяева

Сохранение народного творчества, традиций и обычаев народов Дагестана является традиционным приоритетным для Управления культуры МО «Новолакский район». Говоря о работниках культуры, хочется поблагодарить за труд тех, кто работает в сельских клубах и библиотеках нашего района. При праздновании мероприятий, им приходится одновременно быть руководителем, завхозом и режиссером, артистом, ведущим

звать в детской библиотеке. Требования сегодняшнего дня таковы, что обязанность библиотекаря заключается не только в выдаче книги, но и в реализации интересных проектов, отвечающих современным требованиям. В эти дни, например, в районной библиотеке проходит Неделя детской книги, в рамках которой реализуются интересные проекты.

Работники Управления культуры нашего района принимают активное участие в районных и республиканских проектах: праздниках, фестивалях, конкурсах.

Таибат Каллаевой, празднование дня родного языка, онлайн концерты ко всем календарным датам, дистанционные проекты, рассчитанные на поднятие духа населения и исключение унылого настроения во время пандемии коронавирусной инфекции. Коллектив Управления культуры (ансамбль «Дараччи», мужской хор, сольные исполнители) выезжали на мобильном Автоклубе – трансформере во все населенные пункты района с концертами. В этот тяжелый год приняли участие во всех республиканских проектах. Так же они работали

бибат Буттаевой присвоено звание Народной артистки Республики Дагестан. Без участия коллектива «Дараччи» не проходит ни одно республиканское мероприятие, их приглашают на культурных традициях дагестанского народа. Уютное помещение сельского Дома культуры всегда с радостью принимает посетителей. Люди сюда идут не только в праздники, но и просто так посидеть за чашкой чая, поговорить, обсудить новости.



и оформителем. Поэтому только ответственные, творческие и влюбленные в свою профессию люди могут работать на селе. Особые слова благодарности выражаем в адрес бывших работников культуры. На протяжении многих лет у руля районной культуры стояли Патимат Дибирова, Анвар Исраилов, Патимат Алилова, Магомед Рамазанов, Гасан Гусейнов, Апани Курбанмагомедов, Руслан Шахмарданов, Патима Курбанова, Абдулхалик Алимов, Яраги Алиев.

Успешные, целеустремленные, умелые руководители, талантливые организаторы грамотные специалисты, мудрые люди. Главные качества их характера – напористость и желание, которые помогли преодолевать трудности и добиваться успеха. Они тогда не знали что такое выходные и праздники, репетировали ночами. Это были хорошие наставники и знатоки своего дела.

А библиотека вообще являлась сердцем села, где отражалась вся жизнь сельчан. Для меня, например, работники библиотеки это самоотверженные, любящие свое дело, люди. Я помню, в мои школьные годы, дети были очень увлечены чтением книг. Книга была в почете, люди посещали библиотеку и читали книги. В настоящее время для привлечения читателя, библиотеке очень надо постараться и проводить интересные мероприятия с современными приоритетами. Много интересных проектов можно реали-

Специфика работников культурной сферы такова, что устраивают население увеселительные мероприятия, дарят радость людям через искусство, через свои таланты. За 2020 год, тяжелый для страны и для нашей республики, когда почти весь год были объявлены ограничительные меры по недопущению распространения коронавирусной инфекции, работники

и с населением района. Кроме своей непосредственной работы, работники культуры приняли участие и в благотворительных акциях: «Спасибо врачам», «Праздник для особенных детей» и т.д. Кроме того, культурные работники организовали у себя пошив многообразных масок для благотворительных целей, раздали новогодние подарки детям – инвалидам.



Управления культуры нашего района работали, не покладая рук. За прошлый год были реализованы интересные онлайн – проекты и концерты для жителей всей республики. Это плановые концерты, которые прошли в начале года во всех населенных пунктах района, творческий вечер

Учреждения культуры во все времена работали над сохранением народного творчества, традиций и обычаев народов. Фольклорный коллектив «Дараччи» - лауреат республиканских конкурсов и фестивалей. Солистке коллектива, начальнику Управления культуры Га-

выдова «Жарият». Руководство Управления культуры уделяет много внимания развитию молодых талантов. С этой целью специалистами по молодежной политике под руководством заместителя начальника Управления культуры, молодежной политики, спорта и туризма, Заура Магомедова, проводятся различные конкурсы, флешмобы и акции.

Вовлекая детей в искусство художественной народной культуры, и, реализуя поддержку детских талантов, функционирует в районе детская Школа искусств. Преподаватели Школы искусств, работая в этом направлении, показывают высокие результаты. Все отделения ШИ работают результативно, демонстрируя свое мастерство в республиканских проектах и конкурсах. А хореографический ансамбль «Эдельвейс» давно известен своими яркими выступлениями далеко за пределами республики.

Сфера культуры – это сфера духовного, нравственного и идеологического воздействия на умы и сердца людей, и поэтому ей уделяется особое значение.

С праздником, уважаемые работники культуры! Вы – хранители традиций и дагестанского культурного наследия. Вы обладаете большим творческим потенциалом и энергией. Успехов Вам! Поздравляем вас с профессиональным праздником. Желаем вам крепкого здоровья, жизненных благ и претворения в жизнь всех задуманных проектов.

25 марта - День работника культуры

## Дом культуры в этом селе – душа села

Умугали Яхьяева

Сельский Дом культуры – это на селе центр культурной жизни людей, место их общения и развития творческих способностей.

Судьба директора Новочуртахского сельского Дома культуры Гайрибековой Халимат тесно переплетена с судьбами жителей села и сельского очага культуры уже более 30 лет. Ее приоритетными направлениями являются реализация творческой самостоятельности людей, организация культурного досуга и развлечение населения. И вся ее работа основана на культурных традициях дагестанского народа. Уютное помещение сельского Дома культуры всегда с радостью принимает посетителей. Люди сюда идут не только в праздники, но и просто так посидеть за чашкой чая, поговорить, обсудить новости.

Более 30 лет при СДК функционирует клуб «Хозяюшка», который многому научил молодых девчат за эти годы. К Халимат в сельский клуб идут все, бросив кастрюли, веники и пеленки. Здесь не было ремонта давно, но уют, созданный руками работников клуба и библиотеки, соби-

рает сюда жителей села. Библиотека и сельский клуб объединены в границах одного помещения, но теснота никак не сковывает многогранную работу сельского Дома культуры и ее заведующей Гайрибековой Халимат.

СДК для жителей Новочуртаха – доступный источник приятных эмоций и хорошего настроения. Сюда люди идут, чтобы отвлечься от повседневных дел и забот, чтобы в теплой дружеской атмосфере по-

сидеть за чашкой чая, поговорить, обсудить новости. Если клуб действительно функционирует, то село живет интересной жизнью.

Если клуб действительно функционирует, то село живет интересной жизнью.

Если клуб действительно функционирует, то село живет интересной жизнью.

Если клуб действительно функционирует, то село живет интересной жизнью.

Если клуб действительно функционирует, то село живет интересной жизнью.

Если клуб действительно функционирует, то село живет интересной жизнью.

сцене, и на субботниках – везде. Все годы она рука об руку трудится с библиотекарем Хабсат Гамидовой. Готовят мероприятия вместе. Мероприятия здесь проходят массово, с приглашением всех жителей села: это и 8 марта, и День призывника, и встреча с выпускниками, и Новый год.

Для полноты культурной жизни села не хватает только нового Дома культуры. Нынешний, по факту, это одно помещение, объединяющее и клуб, и сельскую библиотеку.

А Дом культуры в этом селе – и тридцать лет назад, и сейчас – действительно душа села и центр притяжения новочуртахцев.

Помимо своих клубных работ, Халимат Гайрибекова по своей инициативе регулярно ухаживает за памятником участникам Великой Отечественной войны. «Сохранить память о сельчанах, отдавших свои жизни за Отечество – это важно для будущего поколения», – отмечает Халимат. Все праздничные мероприятия с участием сельского Дома культуры превращаются в этом селе в красочное представление.

Если клуб действительно функционирует, то село живет интересной жизнью.

Если клуб действительно функционирует, то село живет интересной жизнью.

Если клуб действительно функционирует, то село живет интересной жизнью.

Если клуб действительно функционирует, то село живет интересной жизнью.

Если клуб действительно функционирует, то село живет интересной жизнью.

## В Центре традиционной культуры народов России – День открытых дверей

Умугали Яхьяева

Сегодня День работников культуры. И в связи с профессиональным праздником, здесь, в Центре традиционной культуры народов России, объявлен день открытых дверей. Весь день организаторы мероприятия встречают посетителей и устраивают им экс-

заинтересовались искусством старинного ковроткачества, задавали вопросы, попросили продемонстрировать некоторые приемы ковроткачества на станке, представленном в уголке дагестанских ремесел.

Ремесла, связанные с ткачеством и вышивкой, всегда было женским делом. Каждая женщина, еще с малых лет, умела



курсии и беседы, рассказывают о культуре и традициях не только народов нашей республики, но и народов, населяющих нашу огромную страну – Россию.

Для посетителей накрыты столы с традиционными блюдами, здесь можно попробовать курзе и чулу, урбеч и бузу и т.д.

У каждого экспоната музея – своя история, обросшая таинством старины. Здесь много уникальных предметов старины, домашней утвари, сельскохозяйственных инструментов, изготовленных вручную. И обо всем этом увлекательно и интересно рассказывают посетителям директор районного Дома культуры Башарат Мугадова и культуротник Гулизар Зайпуллаева.

Посетители сегодня Центр культуры народов России и школьные коллективы, это для них экскурсия во время весенних каникул. Специалисты Центра пригласили детей в один из уголков музея, оформленный в стиле горской сабли. Дети

ткашь, шить и вышивать. Многие девушки, таким образом, готовили себе приданное: ковры, папасы, половки, вышитые полотенца и постельные белье. Национальные мотивы в деревенском стиле, так называемая этно – мода, она актуальна во все времена. Изучая старинные ремесла мы сохраняем культуру и знания нашего народа. – Об этом и многом другом специалисты Центра рассказывали в рамках мероприятий Дня открытых дверей.

Работники библиотеки так же привлекали детей к интересным мероприятиям, проходящим в течение продолжающейся Недели детской книги там же, в библиотеке.

На базе Центра традиционной культуры народов России, носители культуры района, ведут работу с населением района, с детскими коллективами. Специалисты Центра занимаются постоянным поиском предметов старины, которые в дальнейшем становятся экспонатами музея.



## Неделя детской книги

Умугали Яхьяева

В Новоласкской районной библиотеке 22 марта началась Неделя детской книги. Каждый год Неделя детской книги проходит красочно и насыщенно, библиотекари реализуют свои творческие идеи и интересные планы. Каждый день недели расписан по плану, подготовлены сценарии всех мероприятий. И поэтому мероприятия здесь проходят слаженно, без провалов. Начинается неделя с праздника детской книги «Книжная страна друзей», целью которой является привитие уважительного отношения к книге, формирование интереса к чтению книг и потребности в чтении. Так же неделя детской книги призвана формировать у детей авторитет библиотеки, привлечь читателей в библиотеку.



Читальный зал библиотеки, где будут проходить мероприятия в рамках Недели детской книги, оформлен плакатами с изречениями о книге, организована выставка «Любите книгу круглый год», выставка детского рисунка с изображением персонажей любимых сказок.

Неделя детской книги – это праздник всех, кто связан с книгой: писателей и читателей, художников и библиотечкарей. Родился этот праздник в 1943 году – шла Великая Отечественная война. И прямо с фронта к детям приехали любимые детские писатели: Маршак, Михалков, Кассиль. С тех пор праздник превратился в Неделю детской книги. Этот праздник придумал и предложил известный детский писатель Лев Кассиль.

Книга – верный, книга – первый, книга – лучший друг ребят.

Нам никак нельзя без книжек, Нам без книжки ну никак!

Библиотекарь Айзанат Куркиева на открытии Недели рассказала детям об истории первых в мире книг. Первые книги появились примерно в I веке нашей эры. Они изготавливались из дерева. На страницы – дощечки наливали расплавленный воск. По застывшему воску писали острой металлической палочкой. Несколько дощечек соединяли шнурком в книжку. Много интересного рассказала на открытии Айзанат Куркиева детям. Кто много читает, тот много знает. Знает много интересного и поучительного.

Многие узнают дети в рамках мероприятий, посвященных Неделе детской книги. Весенние школьные каникулы обещают быть насыщенными и интересными для всех читателей детской библиотеки.

## Россия и Крым - 7 лет вместе!

Умугали Яхьяева

Событие семилетней давности, в марте 2019 года стало поворотным в жизни жителей Крымского полуострова. Крым и Россия снова воссоединились. Этой теме было посвящено мероприятие, которое состоялось 22 марта в Новоласкской районной библиотеке. Организаторами мероприятия выступили: Управление культуры МО «Новоласкский район» и районная газета «Голос времени».

«Крым всегда был частью России. Эта убежденность передавалась из поколения в поколение, перед ней было бессильно время. Историческая судьба народов, населяющих Крым и народов России одина», - так начал рассказ об историческом прошлом Крымского полуострова библиотекарь районной библиотеки Айзанат Куркиева.

Вниманию пользователей библиотеки была представлена книжно-иллюстративная выставка «7 лет вместе! Крым и Россия».

Директор Дома культуры Башарат Мугадова очень интересно рассказала об истории Крыма и значении Крымского полуострова для России. Она представила иллюстрации с достопримечательностями Крыма, ознакомила участников мероприятия с книжной выставкой с самыми знаменитыми ме-

стами полуострова. На мероприятии были так же представлены книги и памятные альбомы об истории Крыма и его богатейшей природе, буклеты об истории Сакского района Крыма, по братима Новоласкского района.

Напомним, глава МО «Новоласкский район» Магомед-Гаджи Айдиев и глава Сакского района Крыма подписали договор о дружбе еще в 2015 году. Делегация Сакского района побывала у нас в гостях. И наша делегация нанесла ответный визит в Крым. С тех пор наши дружеские связи продолжают.

В рамках плана мероприятий, посвященных седьмой годовщине воссоединения Крыма с Россией, во всех сельских библиотеках района прошли информационные часы и беседы, были организованы книжные выставки и фотовыставки о достопримечательностях Крыма. Были представлены книги русских писателей, написавших в свое время рассказы о Крыме: А.С.Пушкина, М.А.Булгакова, А.С.Грина и т.д.

Совместно с районной газетой «Голос времени» были проведены информационные часы «Крымская весна».

Работники газеты рассказали о культуре и истории крымских городов морской славы Ставрополе и Керчи, о Сакском районе Крыма – наших по-братимах.



## Фестиваль «Крымская весна» в школах района

В рамках фестиваля «Крымская весна», приуроченного к историческому событию – воссоединению Крыма с Россией, с 15 по 19 марта во всех школах прошли торжественные линейки, открытые уроки и классные часы на тему «Россия и Крым – идем одной дорогой», конкурсы чтецов «Крым и Россия в сердце моем» и выставки книг «Крым – жемчужина

на России».

В ходе мероприятий педагоги рассказали об истории Крыма, о событиях, приведших к всенародному референдуму в Крыму и о создании Крымской Республики. Также были продемонстрированы презентации, посвященные героической обороне Севастополя в годы Великой Отечественной войны, истории Крыма

с древних времен до наших дней и презентации на тему «Россия и Крым – вместе навсегда».

Ребята читали стихи о дружбе, пели песни, готовили музыкальные номера и доклады об истории Крыма.

Основная цель данных мероприятий – показать историческую и геополитическую роль полуострова Крым в истории России. Воспита-

ние у учащихся чувства гордости и уважения к истории своей страны, воспитание патриотических чувств, толерантности и уважения к этническому многообразию населения Крыма.

Начальник  
Управления образования  
Светлана Кудева



## Председатель Госдумы направил в профильный комитет законопроект об установлении уголовной ответственности за незаконную деятельность коллекторов

В Государственную Думу группой депутатов внесены поправки в Уголовный кодекс РФ об установлении уголовной ответственности за незаконное осуществление деятельности по возврату просроченной задолженности физических лиц. Председатель Госдумы Вячеслав Володин направил его в профильный комитет по госстроительству и законодательству.

«Ранее были приняты законы, закрепившие общие положения о деятельности коллекторских организаций – был определен круг тех, кто может заниматься возвратом просроченной задолженности, регламентированы способы взаимодействия с должниками, введена административная ответственность за нарушение прав и законных интересов граждан-должников.

Однако практика показала, что ряд проблем остается нерешенным. Депутатам регулярно поступают жалобы на действия коллекторов, которые угрожают, вплоть до физической расправы, не только самим должникам, но и их родным и близким. При этом, привлечь к ответственности за нарушения законодательства о коллекторской деятельности в ряде случаев невозможно – эти действия совершают физические лица и установить их связь с организациями-кредиторами в рамках действующего законодательства крайне сложно. Сейчас

их действия подпадают под общие статьи Уголовного Кодекса.

Внесенным законопроектом предлагается выделить отдельный состав преступления – незаконное осуществление деятельности по возврату просроченной задолженности физических лиц», - сказал Вячеслав Володин.

«Уголовная ответственность будет наступать, если коллектор угрожает человеку, пытается повредить его имуществу или обещает сделать это, если распространяет о должнике заведомо ложные или порочащие его сведения. За это может грозить как штраф до полумиллиона рублей, так и лишение свободы до пяти лет», - добавил Председатель Государственной Думы.

По его словам, максимально наказание по новой статье УК РФ составит до 12 лет лишения свободы, если «выбиванием» долгов занималась организованная группа.

Пресс-служба  
Государственной Думы

## Благодарность врачам

Трудно назвать профессию, которая была бы так ответственна, как профессия врача. Ему доверяет человек свое здоровье, свою жизнь, здоровье и жизнь своих близких. Каждый поступок, каждое слово врача имеет нередко исключительно большое значение для людей, ждущих его помощи. Чтобы быть способным нести с честью возлагаемую на него общественную высокую ответственность, врач должен быть не только обучен своей специальности, но и воспитан в соответствии с требованиями. Мы всегда восхищались врачами, которые работают в Новоласкской центральной районной больнице имени Н.Мирзоева.

В этой больнице коллектив медицинского персонала под руководством главного врача Султановой Людмилы Магомедовны весь прошлый год совершил чудеса по исцелению больных коронавирусом.

Наша особая благодарность заведующему хирургическим отделением Ахмедову Магомеду, врачу хирургу Юнусову Артуру, медицинским сестрам Патимат и Нажми-ят, раздатчице Негматовой Магизат. Все вместе они совершают самоотверженный труд по спасению своих пациентов не только медицинскими, но и добрым словом, вниманием и доброжелательностью.

Через районную газету «Голос времени» хотим поблагодарить всех работников хирургического отделения и сказать огромное спасибо за знание, внимание к больным и готов-



ность прийти на помощь. Спасибо за умение вселить не только надежду, но и желание жить.

У каждого человека в сложные минуты жизни обостряются все чувства. И, как хорошо, когда приходят на помощь добрые люди, грамотные специалисты. Спасибо вам за бессонные ночи и тревожные дни, которые проводили рядом с пациентами.

с.Тухчар, Умаровы  
Мурад и Ислам

## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Прокуратурой Новоласкского района по поручению прокуратуры Республики Дагестан проведена проверка соблюдения организациями и муниципальными учреждениями МО «Новоласкский район», имеющими задолженность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней и штрафов, требований бюджетного законодательства.

В ходе проведенной проверки установлено, что вопреки требованиям бюджетного и налогового законодательства в 6 образовательных учреждениях района имеется задолженность по налогам, что не отвечает принципам бюджетной системы РФ, а именно эффективности использования бюджетных средств, общего (совокупного) покрытия расходов бюджетов, что приводит к неполучению бюджетами соответствующих уровней причитающихся денежных средств.

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес руководителей данных учреждений внесено 6 представлений об устранении нарушений вышеуказанного законодательства, которые находятся на стадии рассмотрения.

Фактическое устранение нарушений прокуратурой поставлено на контроль.

Помощник прокурора района юрист 1 класса  
И.Ибрагимов

## В период с 24 марта по 8 апреля 2021 года на территории Новоласкского района в целях профилактики детского дорожного-транспортного травматизма, сотрудниками госавтоинспекции проводится 1-й этап профилактической акции «Внимание — Дети!».

С начала 2021 года на территории района дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних не зарегистрировано.

В период весенних каникул дети большую часть времени будут проводить самостоятельно. Чтобы избежать трагедии на дороге, ребята должны знать и соблюдать правила безопасного поведения на дороге. Разговаривайте с ними о Правилах дорожного движения, спрашивайте, как и где нужно переходить улицу, как двигаться по дороге, при отсутствии тротуара, обговаривайте с ребенком различные опасные ситуации на дороге.

Напомним, что управлять велосипедом по дорогам общего пользования разрешено с 14 лет, мопедом с 16 лет при наличии водительского удостоверения категории «М». Водитель мопеда должен управлять техникой в мотошлеме, с включенным ближним светом фар, двигаться как можно правее к краю проезжей части. Водителю нужно знать и соблюдать требования ПДД.

Кроме того, необходимо использование детских удерживающих устройств при перевозке детей в возрасте до 12 лет. Штраф за данное нарушение составляет 3 000 рублей. Детей старшего возраста нужно пристегивать ремнями безопасности, за данное наказание предусмотрен штраф в размере 1000 рублей.

Использование световозвращающих элементов на одежде и аксессуарах детей в темное время суток и в условиях плохой видимости (дождь, туман и т.д.) снижает риск наезда на пешехода транспортным средством. Происходит это из-за того, что водитель обнаруживает пешехода, имеющего световозвращатели со значительного большого расстояния, вместо 10-15 метров, а при движении с дальним светом водитель видит пешехода уже на расстоянии 400 метров.

В рамках второго этапа профилактической акции «Внимание-Дети!» с 24 марта по 8 апреля сотрудники ГИБДД будут уделять особое внимание самым юным участникам дорожного движения, а также их родителям.

Итак, напомним, согласно Правил дорожного движения:

п. 4.1. Пешеходы обязаны двигаться по тротуару, а при их отсутствии по обочинам. При движении по краю проезжей части (обочине) пешеходы должны идти навстречу движению транспортных средств;

п. 4.3. Пешеходы должны переходить дорогу по пешеходному переходу, а при отсутствии — на перекрестках по линии тротуаров или обочин. При отсутствии в зоне видимости перехода или перекрестка разрешается переходить дорогу под прямым углом к краю проезжей части, где дорога хорошо просматривается;

п. 5.1. Пассажиры обязаны при посадке на транспортное средство, оборудованное ремнями безопасности, быть пристегнутыми ими;

п. 22.9. Перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортном средстве, оборудованном ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием специальных детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка.

И последнее, уважаемые взрослые! Помните, ваши дети, смотря на вас, всегда будут считать: то, что вы делаете — это правильно. Поэтому, соблюдая Правила дорожного движения, вы показываете пример своим детям, тем самым помогаете им в случае изменения дорожной ситуации правильно на нее среагировать и сохранить свою жизнь и здоровье.

Берегите детей!

ОГИБДД ОМВД России по Новоласкскому району



Учредитель:  
Администрация МО  
«Новолакский район»,  
главный редактор  
Яхьяева  
Умугали Нурбековна

Зарегистрирован  
Управлением  
Федеральной службы  
по надзору в сфере  
связи, информационных  
технологий и массовых  
коммуникаций по  
Республике Дагестан  
Регистрационный номер  
ПН № ТУ5-00211  
От 26 сентября 2012 г.

Позиция редакции может  
не совпадать с точкой  
зрения авторов, которые  
несут ответственность  
за достоверность  
представленных для  
публикации материалов.  
Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.

Индекс газеты:  
годовой -63332  
на полугодие -51364  
Тираж 900 экз.  
Заказ №  
Время подписания  
в печать - 16.00,  
фактическое -16.10  
Адрес редакции и  
издателя 368160  
Новолакский район,  
с. Новолакское, ул.  
Ленина, №1.  
Редакция районной  
газеты.  
golos.vremeni@bk.ru

Сайт газеты -  
golos-vremeni.ru

Отпечатана ООО  
«Дом печати»  
г. Махачкала, пр.  
Акушинского, 20  
Республика Дагестан

Телефоны редакции:  
Главного редактора -  
8 (242) 21-3-98,  
Зам. главного  
редактора -  
8 (242) 21 -2-82;  
Редакторов отделов -  
8 (242) 21 - 2-72;  
Бухгалтерии - 16+  
8 (242) 21 - 2- 82;

Спорт

Открытое  
первенство по дзюдо

22 марта в переселенческом районе (Новострой) на базе ДЮСШ №1 прошло Открытое первенство по дзюдо среди младших юношей и девушек 2009-2010, 2011-2012 годов рождения на кубок главы села Новолакское Сулеймана Рамазанова. Участие в соревнованиях приняло 7 команд, более 130 детей.

Это юные дзюдоисты из населенных пунктов: Чапаево, Новолакское, Гамиях, Тухчар, а также две команды из Карамана. Спортивное мероприятие организовано Управлени-

ем культуры, молодежной политики, спорта и туризма МО «Новолакский район», Управлением образования, а также детско-юношескими спортивными школами района.

Атмосфера в спортивном зале была накалена до предела. Хотя возраст участников маленький,

но насыщенными. Не все знают, что правила как для мальчиков, так и для девочек абсолютно одинаковы, и в то же время представительницы прекрасной половины человечества все же вносят определенный градус в общую картину соревнований. «Трудно сдерживать эмоции во вре-

мя схватки, очень сложно не переживать и после поражения. Но самое главное – отважно держаться», — прокомментировал тренер-преподаватель по дзюдо ДЮСШ Аглар Эфендиев.



рем культуры, молодежной политики, спорта и туризма МО «Новолакский район», Управлением образования, а также детско-юношескими спортивными школами района. Атмосфера в спортивном зале была накалена до предела. Хотя возраст участников маленький,



ребята показывали серьезную борьбу. В этот день определились сильнейшие в своих весовых и возрастных категориях. Победители и призеры награждены кубками, дипломами и медалями.

Интересно, что с годами на татами выходит все

Сергей Алимов

Медицина

Туберкулез -  
коварный враг человека

Вам стало известно, что Вы больны туберкулезом, но Вы не расстраивайтесь, заболевание излечимое, но для этого необходимо строго соблюдать все рекомендации врача.

1. Если с мокротой у Вас выделяется микробактерии туберкулеза и Ваши домашние условия не позволяют Вам жить и лечиться в отдельной комнате с соблюдением всех правил санитарно-гигиенического режима, то Вам необходимо обязательно пройти лечение в стационаре в течении 3-4 мес.
  2. Назначенное лечение необходимо принимать точно в срок, без перерыва, как рекомендовано лечащим врачом.
  3. Большое значение имеет регулярное полноценное питание.
  4. Помните! что ТУБЕРКУЛЕЗ - заразное заболевание, берегите членов своей семьи, родственников, близких, друзей, коллег по работе.
  5. При разговоре, кашле, чихании прикрывайте рот и нос тыльной поверхностью левой кисти или носовым платком.
  6. Категорически нельзя сплевывать мокроту на пол, землю т.к. палочка Коха очень долго живут в высушенных каплях слюны и мокрого и могут заразить окружающих.
  7. ПОМНИТЕ: дети очень чувствительны к туберкулезу и при общении с Вами, легко могут заболеть, в период Вашей болезни желательно, чтобы они с Вами не общались.
- Только больные активной формой туберкулеза легких (люди и животные) являются источником инфекции. Вы можете заразиться туберкулезом, вдыхая зараженный при кашле больного человека воздух. Наибольшему риску подвержены члены семьи больного человека, его сослуживцы, друзья.
- Один больной с активной формой туберкулеза за год заражает 10-15 человек, чаще всего риску заболеть туберкулезом подвергаются люди с ослабленным защитными силами организма.

Признаки туберкулеза:

- Кашель в течении 3-х недель и более
- кровохарканье
- потеря аппетита и снижение веса
- длительное небольшое повышение температуры тела
- потливость по ночам
- беспричинная слабость
- плохое самочувствие

Если у Вас отмечается несколько таких симптомов, немедленно обращайтесь к врачу. Своевременно выявленный туберкулез, можно полностью излечить. Лечение туберкулеза - длительный процесс, занимающий 6-8 мес., но при этом необходимо все время лежать в больнице. Бактерии туберкулеза очень живучие и могут длительно сохраняться в организме, поэтому, даже если их перестали обнаруживать в отделяемой мокроте, а самочувствие больного значительно улучшается, болезнь еще не излечена. Чем раньше выявлен туберкулез - тем легче его излечить. Излечение каждого зараженного больного - единственный способ остановить туберкулез на земле. Федеральный закон «О предупреждении распространения туберкулеза в Российской Федерации» №77-ФЗ от 18 июня 2001г. гарантирует получение стационарной, санаторной и амбулаторной помощи и обязывает больного строго выполнять предписание врачей по лечению.

Врач - фтизиатр Даудова С.

Антитеррор

